
Ata da 36ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 07 de outubro de 2024. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, às 

dezenove horas, realizou-se a Trigésima Sexta Sessão Ordinária do 4º ano da 18ª legislatura, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos e a todas. Vamos dar início à Sessão Ordinária do dia 07/10/2024. 

Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos senhores vereadores e das senhoras 

vereadoras para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão Ordinária. [2º SEC. VER. 

FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Senhor presidente, há quórum suficiente para iniciarmos a 

presente sessão. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Leitura de um trecho bíblico. Com a 

palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Boa noite a 

todos! Salmos 133: 1-3. Oh! quão bom e quão suave é que os irmãos vivam em união. É como o 

óleo precioso sobre a cabeça, que desce sobre a barba, a barba de Arão, e que desce à orla das 

suas vestes. Como o orvalho de Hermom, e como o que desce sobre os montes de Sião, porque 

ali o Senhor ordena a bênção e a vida para sempre. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, vereador Marquinho. Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. Reverência 

ao Hino a Tatuí. ((Execução do Hino a Tatuí)). Passaremos à apreciação, discussão e votação das 

Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária do dia 30 de setembro de 2024. Em discussão. Em 

votação. APROVADAS por 10 votos. Que o senhor 2º Secretário proceda à leitura do Expediente. 

E as Indicações, como de praxe, serão encaminhadas ao senhor prefeito, sendo as de nº 884 a 

888/2024; e que o senhor secretário proceda à leitura dos Requerimentos e Moções dessa 

sessão. Só um segundo por gentileza; senhores vereadores, eu sei que muitos inclusive queiram 

falar da eleição, falar do processo e tal, eu gostaria de abrir o momento dos Requerimentos, até 

vou ver se consigo estender um pouco mais o tempo, para que os senhores e senhoras falem no 

tempo dos Requerimento se não a gente fica nas questões de ordem sem conseguir, né. Pode 

ser vereadores? Daí mesmo não tendo em tese na pauta, mas eu acho que é a pauta da cidade. 

Então com a concordância do plenário, estou vendo pelas cabecinhas dos senhores fazendo sim. 

Então faremos dessa forma. Pois não senhor secretário, por gentileza. [2º SEC. VER. FÁBIO 

ANTÔNIO VILLA NOVA]: *Ofício nº 1219/2024 – PREFEITURA MUNICIPAL – Via da Lei Municipal 

nº 5956; *Ofício nº 1892/2024 – CREA-SP – Assunto: Protocolo nº 37899/2024, endereçado à 

Câmara Municipal. Assunto: Reportando-nos ao ofício nº 602AJT, da Câmara Municipal, 

Requerimento nº 2772/2024; Requerimentos n.º 3379 A 3406/2024. 3379/2024 – Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a limpeza em toda extensão do Jardim 

Thomas Guedes. Autoria: PEPINHO; 3380/2024 – Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar uma operação tapa buracos, em toda extensão da Rua Vanda Longanesi 

Laranjeira, na Vila Primavera. Autoria: PEPINHO; 3381/2024 – Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de realizar uma operação tapa buracos, em toda extensão da Rua Lauro 
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de Campos Portela. Autoria: PEPINHO; 3382/2024 – Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar serviços de zeladoria, em toda extensão da Rua Air Gonçalves da Rocha. 

Autoria: PEPINHO; 3383/2024 – Requer do Prefeito, em caráter de reiteração, que informe sobre 

a possibilidade do aumento da altura da lombada na Rua Benedito Nunes, Jardim Santa Rita de 

Cássia, em frente às residências de números 40 e 150. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 

3384/2024 - Requer do Prefeito, em caráter de reiteração, que informe se está no cronograma 

dos órgãos competentes a revitalização da Praça do Rosa Garcia, na Vila Menezes. Autoria: 

MARCIO DO SANTA RITA; 3385/2024 - Requer do Prefeito, em caráter de reiteração, que informe 

quando será realizada a manutenção nos brinquedos do playground em frente a EMEF.” Alan 

Alves de Araújo, no Bairro Tanquinho. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 3386/2024 - Requer do 

Prefeito, em caráter de reiteração, que informe se já foi regularizada a situação de pacientes 

que não estavam recebendo o suplemento alimentar no “Núcleo de Apoio e Assistência ao 

Paciente com Câncer” de Tatuí. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 3387/2024 - Requer do 

Prefeito, em caráter de reiteração, que informe sobre a possibilidade da construção de uma 

lombada na Rua Deocacir Silvestre Domingues, em frente à casa de número 108, no Jardim São 

Judas Tadeu. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 3388/2024 - Requer do Prefeito, em caráter de 

reiteração, que informe se está no cronograma dos órgãos competentes a manutenção dos 

banheiros bem como a limpeza e retirada do mato em torno do Cemitério Municipal São João 

Batista, no Jardim Primavera. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 3389/2024 - Requer do Prefeito 

que informe se está no cronograma dos órgãos competentes o asfaltamento da Rua Benedito 

Fernandes Machado, no Jardim Bela Vista. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 3390/2024 – 

Requer do Prefeito que informe se está no cronograma a troca das lâmpadas queimadas da Rua 

Fábio Zacarias, no Residencial Nelson Fiuza. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 3391/2024 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a manutenção da iluminação 

pública da Rua Chiquinha Rodrigues, na Dr. Laurindo Autoria: RENAN CORTEZ; 3392/2024 – 

Requer do Prefeito que informe, reiterando o Reqto nº 2047/24, se está no cronograma a troca 

das lâmpadas queimadas da Rua Benedito Nunes, no Jardim Santa Rita de Cássia. Autoria: 

MARCIO DO SANTA RITA; 3393/2024 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

realizar uma operação tapa buracos, na Rua Oscar Chagas, no acesso à Rodovia SP 143. Autoria: 

JOÃO JJ; 3394/2024 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma 

operação tapa buracos, na Rua Eurico Eugenio dos Santos, no Jd. Mantovani. Autoria: JOÃO JJ; 

3395/2024 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar uma operação 

tapa buracos, na Rua Francelino Soares, no Jardim São Judas Tadeu. Autoria: JOÃO JJ; 3396/2024 

- Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de construir calçada na Rua Francelino 

Soares. Autoria: JOÃO JJ; 3397/2024 - Requer do Prefeito que informe, reiterando o Reqto nº 

2825/24, sobre a possibilidade de construir lombadas ou outros redutores de velocidade na Rua 

Benedito Moreira, no Jardim América. Autoria: JOÃO JJ; 3398/2024 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de realizar a capinação e limpeza das ruas do Jardim Lírio. Autoria: 

RENAN CORTEZ; 3399/2024 – Requer do Prefeito que informe se está no cronograma a 

instalação de braços para iluminação pública nos postes localizados na entrada do Residencial 

Vida Nova Pacaembu. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 3400/2024 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de realizar o patrolamento das estradas rurais pertencentes ao 

Bairro dos Mirandas e adjacentes. Autoria: JOÃO JJ; 3401/2024 – Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade da Secretaria do Bem-Estar Animal dar um suporte e atender os 

casos de animais abandonados no B. Jurumirim, que antes pertencia a Tatuí e hoje pertence a 
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Itapetininga. Autoria: GABRIELA XAVIER; 3402/2024 – Requer do Prefeito que informe, 

reiterando os Reqtos nº 618/22, 180/23, 721/24 e 1299/24, se há previsão para a finalização da 

rede de esgoto do Jardim Novo Horizonte. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 3403/2024 – 

Requer do Prefeito que informe, reiterando os Reqtos nº 2335/24 e 2994/24, qual a previsão 

para que a proprietária do imóvel onde funcionava a EMEI “Laurindo Badanais”, no Jardim Santa 

Rita de Cássia, assine o “contrato de comodato de bem imóvel,” para início das obras de 

ampliação. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA; 3404/2024 – Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de construir lombadas ou outros redutores de velocidade próximo do 

cruzamento das ruas Ernani Cavalcanti e Silva e Silvio Silvério de Lima. Autoria: MAURICIO 

COUTO; 3405/2024 – Requer do Prefeito que informe, reiterando os Reqtos nº s 4144/23 e 63, 

277, 575, 1182 e 1903/24, se será obedecido o prazo do contrato nº 94/22, referente ao término 

da construção da “Casa da Mulher”, que foi alterado de 13/12/23 para 22/11/24. Autoria: 

MARCIO DO SANTA RITA; 3406/2024 – Requer do Prefeito que informe por qual motivo, o ônibus 

que sofreu acidente com os atletas da nossa cidade, ainda não foi para a manutenção, sendo 

que poderia estar em uso pelo Departamento de Esportes. Autoria: MARCIO DO SANTA RITA. 

MOÇÃO Nº 386/2024. 386/2024 - Aplausos e Congratulações ao Pastor Gentil, um líder que tem 

dedicado sua vida à obra do evangelho e à transformação social de nossa comunidade. Autoria: 

MICHELI VAZ. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Vamos fazer a abertura de tempo de 60 

segundos para os vereadores se inscreverem para discussão e votação dos Requerimentos e das 

Moções. Oito vereadores se inscreveram. Oito minutos para cada vereador. O Primeiro vereador 

que fará o uso da tribuna é esse que vos fala e passo a presidência ao vice-presidente, vereador 

Marquinho de Abreu. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, vereador 

Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor vice-presidente, vereador Marquinho 

de Abreu, público presente. Eu subo nessa tribuna no dia de hoje, dia sete de outubro 2024, 

para fazer menção ao processo eleitoral que aconteceu no dia de ontem, o seu findar, o 

escrutínio. Primeiro eu quero parabenizar ao prefeito Professor Miguel pela vitória nas urnas; 

quero parabenizar o candidato à vice, o Marquinho, que foi eleito junto com o Professor Miguel; 

quero parabenizar os 17 vereadores eleitos, que já são vereadores desta casa: vereador João 

Éder, com 2225 votos; vereadora Cíntia, com 1841; Vereador Renan Cortez, com 1740; 

parabenizar o novo vereador que vai vir para esta casa, que é o Kelvin, com1453; parabenizar o 

vereador Maurício Enfermeiro, que eu acho que não está hoje aqui na câmara por questão 

médica, teve 1386 votos; parabenizar a vereadora Rosana do Supermercado, que volta a esta 

casa com 1345 voto; parabenizar a vereadora Micheli Vaz, que teve 1326, dobrando a votação 

não é vereadora? Exatamente o dobro da votação da eleição passada para essa; parabenizar o 

vereador Paulinho Motos com 1222 votos; parabenizar também o Vade, que vai ser um novo 

vereador também para esta casa, com 1152 votos; parabenizar a vereadora Gabriela Xavier com 

1023 votos; parabenizar o Leandro Magrão que fez 930 votos; parabenizar o vereador Márcio 

do Santa Rita, com 908 votos; parabenizar o João JJ, com 874 votos, parabéns vereador, que foi 

reeleito para esta casa; parabenizar o Bossolan, que volta para essa casa também a partir de 

janeiro de 2025 com 858 votos; o Alex Mota, que é um novo vereador também para essa casa, 

com 852; a Elaine também, com 852 votos; parabenizar ambos; e vereador Eduardinho do Povo, 

que com 801 votos, fecha a lista dos eleitos e sendo reeleito para esta casa. Eu queria também 

agradecer todos os candidatos dessa eleição, parabenizar também a Alessandra, que foi 

candidato a prefeita, com seu vice, vereador Fábio Menezes. Agradecer também e parabenizar 

todos os candidatos a vereadores que disputaram o pleito, se eu não me engano foram mais de 
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200 candidatos a vereadores. Eu queria parabenizar especialmente a todos que construíram a 

nossa campanha em Tatuí. Vocês sabem que foi candidato a prefeito e tenho que falar que acho 

que a minha campanha, a campanha desse time que nos ajudou, foi a campanha mais linda da 

cidade, como a diferença muito grande de estrutura para as outras, no entanto uma campanha 

de muita gente que acreditou mesmo que é possível a gente modificar Tatuí. Eu quero agradecer 

meu candidato a vice, o Márcio Medeiros, um grande companheiro de chapa, que trabalhou 

muito nessa eleição. Quero agradecer especialmente os mais de 50 candidatos a vereadores que 

tiveram comigo em nossa coligação, agradeceu os colaboradores da campanha. Agradecer 

especialmente também a militância voluntária que fez parte da nossa campanha e que fez com 

que a gente fizesse atos lindos de campanha, principalmente nos últimos dias. Agradecer todos 

os tatuianos ilustres, que fizeram parte da formação do nosso plano de governo, que 

conseguiram construir um diagnóstico dos problemas de Tatuí, levantamento dos dados e 

posteriormente as propostas para mudança da cidade. Quero agradecer todos os partidos 

políticos, que fizeram parte da nossa coligação, o PT, o PV, o PCB, o PSOL, a RED, o PDT, o PSDB 

e o Cidadania. E agradecer ao povo de Tatuí, por ter dado a gente mais de 9 mil votos para 

candidatura nossa majoritária, 9348 votos. Agradecer também ao povo de Tatuí por ter dado 

6235 votos para os nossos candidatos a vereadores da nossa coligação. Eu quero agradecer 

especialmente as mulheres e as crianças; as mulheres tiveram um protagonismo muito grande 

na nossa campanha, na construção dela, na preocupação com os problemas da cidade e as 

crianças também que abrilhantaram a nossa campanha, deixou nossa campanha leve, deixou 

uma campanha de Tatuí. Eu quero dar agradecer a todo tatuiano a minha gratidão, porque eu 

não tenho o que reclamar do que Tatuí, o povo de Tatuí me proporcionou, não só na minha 

aprendizagem de vida aqui nesta Câmara Municipal, que estou aqui agora completando oito 

anos, vou me despedir aí pelos próximos dois meses. Mas o povo tatuiano, eu tenho uma 

gratidão enorme porque eu entrei a primeira vez aqui tendo 682 votos e estou saindo dessa casa 

com 9348 votos. Então eu tenho uma gratidão ao povo tatuiano, passamos em oito anos, de 682 

para 1709; a última eleição para deputado federal, eu tive 6312 votos e agora chegando na casa 

dos 9 mil votos. Então eu quero agradecer muito a Tatuí, cada tatuiano que apostou no projeto 

de mudança da gente, que não foi dessa vez que a gente ganhou a eleição, mas eu tenho certeza 

que esse projeto ainda vai assumir a prefeitura de Tatuí e não necessariamente com o meu rosto 

a frente, mas porque é um projeto maior de muita gente que hoje está postando que Tatuí tem 

que ter uma mudança, uma ruptura de maneira maior. Eu quero desejar ao Professor Miguel, 

que vai assumir agora o próximo mandato a perfeito, eu quero desejar os meus votos de estima 

e eu quero desejar um ótimo governo, que seja um bom governo, Tatuí e vai precisar disso. Eu 

quero desejar que Deus abençoe e ilumine o Professor Miguel e o Marquinho que vai estar de 

vice na prefeitura, reconhecendo sua vitória; tentei ligar para ele ontem e não consegui, imagino 

porque estava na festa e é normal, natural que seja dessa forma. Mas liguei para o líder do 

governo, o vereador Renan, pedindo para que se passe os meus parabéns ao Professor Miguel. 

E queria pedir ao Professor Miguel, que se atente a situação grave que Tatuí está vivendo no 

ponto de vista da sua economia e da saúde; quando a gente veio falando isso no processo 

eleitoral, não é uma questão de política eleitoral apenas, Tatuí precisa melhorar a sua 

arrecadação para ontem, porque senão, não tem dinheiro para investir principalmente na saúde 

pública, que hoje está nos seus gargalos. Então eu desejo um bom governo ao Professor Miguel 

e desejo que ele encontre estratégias, para que Tatuí, que possa melhorar nos próximos quatro 

anos, a gente deseja o melhor dos governos, porque a população de Tatuí merece, tá bom. 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: Y

8D
8-

3E
08

-5
66

B
-Y

F
48



Obrigado, senhor vice-presidente. Eu quero chamar o próximo vereador a o fazer fala, vereador 

JJ. Não, o senhor não pode falar. E eu quero pedir para o senhor respeitar esta casa. Tá bom 

Xuxa. Eu quero pedir para você, acabou a eleição, vamos agora respeitar, vamos ouvir os 

vereadores. Eu acho gente, que o bonito da democracia é a gente divergir, por favor deixa eu 

terminar de falar. Eu acho que as urnas dizem tudo, não é verdade? E não precisa mais de 

gritaria, de tumulto, de briga, acabou a eleição, a cidade está cansada da briga, o que nós 

queremos agora é uma Tatuí melhor. E desejar ao próximo prefeito, que faça um ótimo governo 

e desejar que essa Câmara Municipal faça o seu papel, tanto fiscalizando, quanto ajudando a 

cidade de Tatuí no avanço pelos próximos quatro anos, não é verdade vereador? Pois não. [VER. 

JOÃO FRANCISCO DE LIMA FILHO]: Boa noite, senhor presidente, boa noite, meus colegas 

vereadores, ao público aqui presente, ao pessoal que nos acompanham pela rede social. Muito 

obrigado a todos que compareceram nessa noite de hoje; senhor presidente, eu tenho vários 

Requerimento aqui de tapa buraco; patrolamento nas áreas rurais; é lombada no Jardim 

América. Enfim, mas como o senhor, quero já parabenizar o senhor aí abrindo esse espaço para 

todos os vereador, eu prometo que na próxima eu vou me reiterar esses Requerimento de novo 

e vou está pedindo, que eu tenho certeza que os secretários, todos os secretários vão estar nos 

atendendo. Mas eu queria agradecer primeiramente a Deus por essas eleições bem 

transparente; agradecer aí os meus 874 votos de confiança, as pessoas que depositaram em 

mim para reeleição, eu sei que não é fácil, como o senhor já citou aqui, mas eu estou muito 

contente e pode ter certeza, Tatuí está em boas mãos. Quero parabenizar o prefeito Professor 

Miguel, que assumiu como vice sendo prefeito e agora eleito por mais quatro anos junto com 

Marquinho, então fica aqui meus parabéns através do senhor, que eu tenho certeza, junto com 

essa casa aqui, com esses 17 vereadores que vão estar junto fazendo parte, a gente vai estar 

administrando junto e cobrando o executivo. Então fica aqui o meu muito obrigado, a cada um 

de vocês, que acreditaram no nosso trabalho. E queria parabenizar de um modo geral todos 

vereadores eleito e reeleito, voltamos em 10 vereadores reeleito para esse mandato de 2025; e 

também queria de um modo especial, parabenizar as mulheres, as mulheres estão chegando, 

aumentou, se não me falha a memória cinco. Então parabéns em seu nome Gabriela, eu quero 

parabenizar todas as cinco vereadoras eleita para fazer parte dessa casa. Então as mulheres 

estão vindo aí, parabéns, porque todo mundo merece uma chance; infelizmente não é senhor 

presidente, volta só os 17 nessa casa, mas tem muita gente boa que ficou de fora aí infelizmente, 

mas eu quero desejar muito sucesso aos 17 vereadores eleitos nessa casa. Eu estou um pouco 

emocionado, um pouco cansado, mas muito contente. Não poderia deixar de agradecer a minha 

família, meu irmão, a minha filha que não mediu esforço, andou lá do lado comigo, sol, chuva, 

morro, decida. Enfim, pedindo voto, levando um abraço de confiança aí. Meu muito obrigado, e 

um boa noite a todos. E a mensagem do JJ é: Nenhum de nós é tão bom como todos nós juntos. 

Meu muito obrigado, presidente, Deus, abençoe. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, vereador JJ. Parabenizar ao senhor novamente pela reeleição aqui nesta casa, um 

resultado do trabalho que o senhor fez aqui e que o povo reconheceu. O senhor sabe da 

admiração que eu tenho pelo senhor e pela sua história e as concordâncias que nós temos aqui, 

torcer muito pelo senhor tá bom, Deus abençoe. A próxima vereadora a fazer o uso da tribuna, 

vereadora Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Boa noite a todos, sejam todos bem-vindos a essa 

casa de leis. Hoje é um pouco difícil falarmos de Requerimento, apenas a palavra gratidão em 

minha boca. Eu quero começar agradecendo a Deus primeiramente e contar para os municípios 

presente, alguns sabem e outros não; a história política na minha família se iniciou com o meu 
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sogro, pastor Luiz Vaz, que foi vereador nessa casa por dois mandatos, na sequência meu esposo 

iniciou uma caminhada, uma trajetória política, dando continuidade ao trabalho de meu sogro 

pastor Luiz Vaz. Meu esposo Júnior Vaz, foi vereador por dois mandatos também e ele foi 

presidente dessa casa, em sequência ele partiu para outros caminhos políticos e eu fui eleita 

vereadora quatro anos atrás, com 663 votos. Minha gratidão a Deus, ao meu sogro que 

entendeu a importância da política, ao meu esposo que está aqui hoje presente, é o grande 

responsável por tudo isso e que é o meu apoiador, é o meu incentivador, é o homem que sempre 

está do meu lado, meu companheiro e o grande amor da minha vida, muito obrigada, marido, 

Deus te abençoe muito, muito obrigada, por tudo que você tem aguentado, porque não é fácil 

aguentar uma mulher e uma mulher política. E eu gostaria de agradecer toda a equipe que 

trabalhou juntamente comigo, sol, chuva, todas os apoiadores que acreditaram na minha 

palavra, acreditaram no trabalho realizado e nas propostas futuras. Eu quero agradecer todos 

os irmãos da igreja, todas as minhas mulheres da igreja, todos os pastores, toda a minha família, 

todos os apoiadores, incentivadores, empresários que confiaram no meu trabalho e resultou 

que eu consegui dobrar os votos, exatamente 1.326 votos. Há quatro anos atrás eu tive 663, se 

você multiplicar 663 x 2, dá 1326. Então eu vejo aí uma confirmação até da parte de Deus, essa 

quantidade expressiva de voto. Somente agradecer e também parabenizar o prefeito Miguel, 

que foi eleito, Marquinhos vice, parabenizar pelo trabalho de vocês. Foi uma luta de Davi contra 

Golias, mas nós colocamos Deus na frente e Davi prevaleceu. Amém. E nós estamos aqui para 

lutar lado a lado Marquinho, nós estamos aqui para trabalhar, lutar e agradecendo também a 

confiança que vocês tiverem nós, todo o apoio a qual eu recebi, não tenho o que reclamar, nós 

fomos bem assessorados. Agradecer aí a parceria, quando precisava Marquinho, ia junto, 

quando precisava o prefeito ia junto, conhecendo aí a população, falando dos projetos, falando 

das ideias, das propostas e é isso que a população quer ver, a população quer ver trabalho. Então 

nós estamos aqui, eu também quero parabenizar todos os vereadores dessa casa que lutaram, 

os que foram eleitos e os que não foram eleito também, que foram muito bem votados e todos 

trabalharam aí, porque essa campanha não foi fácil para ninguém. Então parabéns a todos os 

eleitos e os que não foram eleitos também, porque a política é um jogo, então nós temos que 

continuar. Também senhor presidente, gostaria de falar para encerrar, eu acredito que esse 

novo pleito de 2025 vai fazer história, cinco mulheres eleitas, nós nunca tivemos cinco mulheres 

eleitas, cinco mulheres eleitas para um mandato, uma temporada de quatro anos e isso significa 

que a população está entendendo que o lugar da mulher é em qualquer lugar, aonde ela quer 

ficar. E mulheres estão trabalhando aí pela população, os homens também trabalham, mas as 

mulheres estão sendo despertadas para política e isso é muito bom. Então queria agradecer e 

parabenizar a todos nessa noite. Boa noite. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereadora Micheli. Quero parabenizar a senhora e aproveitando para parabenizar em nome da 

senhora, todas as mulheres eleitas, maior representação, muito bem dito pela senhora nesta 

casa, por vezes nós tivemos divergência nesta casa, mas a senhora tem meu respeito vereadora, 

por ser uma pessoa combativa, tem ideais, ter princípios, operar um mandato mesmo aqui 

dentro dessa câmara, sou prova da competência da senhora aqui dentro, tá bom vereadora. 

Que Deus abençoe a senhora e parabéns pela eleição. O próximo vereador é fazer uso da 

tribuna, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor 

presidente, membros da mesa, nobres vereadores aqui presentes, senhoras e senhores, um boa 

noite a todos. Bom gente, primeiramente eu gostaria de agradecer a Deus por essa campanha 

abençoada, que ele nos proporcionou, agradecer a minha família que esteve sempre comigo, 
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sempre me apoiando, sempre me ajudando nas horas difíceis, nas horas boas, minha esposa, 

minhas filhas, os meus genros, a minha família no geral. Quero agradecer também e parabenizar 

o prefeito Miguel, por ter depositado em mim a confiança que a gente precisava, me convidou 

para sair candidato a vice da chapa dele, confiando tudo em mim, graças a Deus, eu fico muito 

feliz pelo prefeito. E quero parabeniza-lo por essa campanha, por ele ser o nosso capitão do 

nosso barco, o prefeito que teve a frente dessa campanha, direcionando a gente, direcionando 

os vereadores, direcionando os candidatos para essa campanha abençoada que foi feita. Quero 

parabenizar também os candidatos a prefeitos da nossa cidade: o vereador Eduardo Sallum, 

também a Alessandra Teles e também o Rogério Milagre, que saíram do candidato e cada um 

defendeu o seu interesse, cada um defendeu as suas ideias e isso é muito importante para nossa 

democracia, o que sempre prevaleceu, foi a nossa democracia aqui na nossa cidade e o povo 

escolheu o prefeito Miguel. Então a gente fica muito feliz com isso. E também eu gostaria de 

parabenizar aqui os vereadores que foram eleitos aqui da nossa casa, quero parabenizar os 

vereadores que estiveram aqui comigo dando apoio nesta casa; quero parabenizar também 

aqueles candidatos que não foram eleitos, porque uma eleição com 258 candidatos não é fácil 

gente, cada um lutou, cada um tentou, só que Deus tem um propósito para cada um e esses 

vereadores que foram eleitos agora, a gente deseja toda sorte do mundo e nós estamos aqui 

nessa casa gente, para fazer essa construção, construir em prol da nossa população, a população 

precisa ser bem atendida, à população precisa ter uma atenção necessária e nós vimos nessa 

campanha eleitoral as necessidades da nossa população. Eu praticamente fiz 43 bairros a pé, 

lutando e verificando diuturnamente a necessidade da nossa população, conversando com a 

nossa população também. O prefeito Miguel também esteve à frente conversando com a 

população nos bairros e vendo a necessidade da população. Então isso é de grande importância, 

porque nós temos uma base para a gente trabalhar e verificamos as necessidades dos bairros 

também aqui do nosso município e tenho absoluta certeza, junto com o prefeito Miguel, nós 

vamos dar o máximo da gente, o máximo de nós, para que a nossa população seja beneficiada, 

que a gente minimize as dores da nossa população e que a gente tem em mente, que a gente 

precisa fazer um excelente governo. Nós fomos eleitos na democracia pela nossa população e 

temos a consciência que temos que fazer o melhor de si. Eu fui conversando com a população 

hoje, o pessoal parabenizando e falou: “Marquinho, graças a Deus agora passou e vamos 

descansar.”. e eu falei não, pelo contrário, Graças a Deus que passou e nós vamos trabalhar e 

nós já começamos a trabalhar no dia de hoje, trabalhar para nossa população e é isso que nós 

temos que fazer, nós estamos aqui para servir a nossa população, nós estamos aqui porque Deus 

colocou a gente nessa missão, que é servir a nossa população e nós vamos ter que fazer muito 

bem feito, nós temos que trabalhar muito pela nossa população. O prefeito Miguel está muito 

feliz com essa vitória, mas ele sabe que nós temos um compromisso com a nossa população e 

ele falou para mim hoje: “Marquinho, nós temos que nos unir junto com os vereadores aqui, 

fazer uma construção e todos trabalhar em prol da nossa população e da nossa cidade, buscarem 

empresa, buscar emprego, melhorar a saúde, melhorar a educação e é isso que é o nosso 

objetivo gente, é trabalhar em prol da nossa população. Quero agradecer também a equipe 55, 

que esteve conosco diuturnamente; eu fico até emocionado de falar que foi uma equipe 

abençoada, muitas pessoas entraram nessa equipe junto conosco, quero parabenizar os 

candidatos a vereadores da equipe de 55, que lutar, levaram o nosso nome, o meu nome, e o 

nome do prefeito Miguel para nossa população, porque a nossa equipe, graças a Deus, muitas 

vezes a gente em um determinado bairro, estava no outro e aquela equipe, aqueles vereadores, 
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aqueles candidatos a vereadores estavam levando o nome para nossa cidade toda, em todos os 

locais da nossa cidade, levando o nome do Marquinho, levando o nome do Professor Miguel. 

Então a gente fica muito feliz com isso, com a nossa equipe 55. Quero parabenizar também os 

vereadores da oposição que foram eleitos, candidatos também da oposição que foram eleitos, 

porque nós estamos em um país democrático e a gente tem que aceitar as ideias de outras 

pessoas, podemos não concordar, mas nós temos que aceitar e nós temos que escutar também 

essas ideias, a democracia é isso, a democracia está aí para isso, nós lutamos pela democracia e 

graças a Deus o número 55 foi eleito pela maioria, pela democracia e nós temos que parabenizar 

mais uma vez o prefeito Miguel, que foi o nosso capitão no nosso barco e toda a nossa equipe, 

todo mundo, toda equipe, eu não vou citar nomes aqui porque eu vou esquecer de algumas 

pessoas, mas eu quero parabenizar toda a equipe. Quero também agradecer meu amigo 

Marcelo Gregório, que esteve junto conosco também, torcendo pela gente e sempre está nessa 

casa de leis também. E para a gente terminar gente, foi uma eleição difícil, foi uma eleição que 

foi acirrada, e graças a Deus saímos vitoriosos e nós temos muito que trabalhar para nossa 

população por mais esses quatro anos e peço aos vereadores eleitos, para que construa com a 

gente, para que trabalhe junto com a gente, pensando em nossa população, em prol da nossa 

cidade, do nosso município chamado Tatuí. Nós vamos trazer Tatuí, aonde Tatuí merece estar, 

nós vamos buscar recursos para fora, nós vamos buscar ajuda do governo do estado, nós vamos 

bater nos deputados, nós vamos atrás dos secretários estaduais, para a gente trazer recurso 

para nossa cidade, beneficiando nosso povo tatuiano. Gente, que Deus abençoe a todos, que 

vocês tenham uma excelente semana. Muito obrigado. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, 

vereador Marquinho. Com a palavra, vereador João Eder Alves Miguel. [VER. JOÃO ÉDER ALVES 

MIGUEL]: Boa noite a todos. Bom, comentando a respeito desse processo eleitoral, quem 

acompanha a minha trajetória aqui nessa casa sabe o quanto eu defendo a democracia e o 

quanto eu respeito à democracia, o resultado das urnas e eu acho que nós temos que acima de 

tudo torcer para que cada um dos eleitos seja do poder executivo, seja do poder legislativo, 

possam cumprir com dignidade, com respeito à população, aquilo que cada um de nós foi 

confiado. E eu quero aqui em especial agradecer a cada tatuiano que confiou no meu nome 

nessas eleições, tive uma votação acima inclusive do que eu esperava. São 20 anos que nós 

vamos completar aqui Ângela, meu pai eleito no ano de 2008, reeleito em 2012, eu tive a 

oportunidade de ser eleito no ano de 2016, aos 24 anos de idade, com 788 votos, reeleito em 

2020, com 1246 votos e nessas eleições, 2025 votos. É muito voto e eu sei que a 

responsabilidade aumenta, que nós temos muito a entregar para Tatuí. E aqui em especial eu 

quero agradecer a Deus, a minha família, aos meus amigos, a cada pessoa que confiou essa 

caminhada. Foram dias de muito sol, muita chuva... E eu só tenho a agradecer, porque 

realmente foge da gente tudo aquilo que Deus reserva e eu tenho certeza que esse processo 

eleitoral nós entregamos para que Deus fizesse acontecer aquilo que fosse o plano dele e eu 

tenho muito orgulho em ter contado com apoio de tantas pessoas que se engajaram, que 

vestiram essa camisa, que fizeram dessa votação uma realidade. Meu pai, como o vereador João 

JJ bem disse hoje pela manhã para mim, um guerreiro, quando pequeno eu um dia desse que 

eu queria seguir os passos dele, mesmo antes dele participar da política, ele não quis vir aqui 

hoje, mas talvez esteja assistindo pela TV Câmara e o que eu tenho a dizer a ele e a minha mãe, 

é que o passo maior que eu fiz questão de seguir não é a política, mas se aquilo que eles são, 

pessoas que buscam respeitar os outros, que caminham com dignidade, com honestidade, com 

muito trabalho e com muita humildade. Meu pai, vereador Renan, ele já foi xingado de burro, 
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por não sair rico dessa câmara e a maior alegria que eu tenho é essa, saber que a gente sempre 

caminhou na verdade, que a gente sempre caminhou na honestidade e na humildade. Teve 

muita gente que reconheceu isso, então aos meus pais, minha avós, a Giovana, toda a minha 

família, a Ângela que é essa nossa grande companheira, a cada amigo inclusive que está aqui 

presente, que tanto lutou, que tanto caminho, eu quero agradecer muito e dizer que vocês 

podem contar com todo o meu trabalho, com toda a minha dedicação para fazer valer cada um 

desses votos, cada um que confiou. E agradecer também a cada um dos candidatos a vereadores 

de todos os grupos que se dispuseram a sair. Nós sabemos que sair candidato é um ato de 

coragem, não é fácil e o simples fato de dar o seu nome à disposição da população para ser 

avaliado, é algo que merece muito respeito. Então aqui eu quero cumprimentar cada um de 

vocês. Quero também cumprimentar a candidata a prefeita, o candidato a vice-prefeito que eu 

defendi nessas eleições, a candidata Alessandra, o candidato a vice, Fábio Menezes; nós não 

saímos vitoriosos, mas nós com certeza levamos uma mensagem importante para nossa cidade 

e que ela se faça presente aí nos próximos anos na administração do prefeito Professor Miguel, 

prefeito eleito, do vice prefeito, Marquinho e que fação Marquinho, uma administração a altura 

do que a nossa cidade espera, do que a nossa cidade precisa e que Deus abençoe a cada um dos 

eleitos, para que a gente consiga construir a Tatuí que nós sonhamos. Deus abençoe muito, 

muito obrigado, mesmo a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Parabéns vereador 

João Éder. Vereador mais votado deste pleito em 2024, Parabéns vereador. O próximo vereador 

a fazer o uso da tribuna, vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA 

MARTINS]: Boa noite a todos, boa noite presidente, boa noite, nobres vereadores, público que 

nos assistem. O vice venceu. Queria agradecer toda a população que está presente, em especial 

Sandrinho, o Velhinho da zeladoria, o Tiziu, quem mais? O Marcelo, a Flávia, Pastor Eduardo, 

Samuca, a Dani, todo o pessoal do 55 que trabalhou aí, Jorginho, Ricardinho e toda equipe, 

Waguinho, irmão do Magrão que também foi eleito. Primeiro a gente queria agradecer a Deus 

por tudo que ele tem feito, o que ele fez e dizer a todos que foram reeleitos e eleitos também, 

o João Éder, a Cíntia, o Renan Cortez, o Kelvin, o Maurício Enfermeiro, a Rosana, a Micheli, o 

Vade Manuel, a Gabriela Xavier, Leandro Magrão, Márcio Santa Rita, João JJ, Bossolam da Rádio, 

dona Elaine Miranda, Alex Mota e o Eduardinho Amigo do Povo, e a todos aqui que também não 

foram eleitos, como meu amigo Fábio Villa Nova, que fez um grande trabalho nessa casa, como 

o Valdir também, como Pepinho, todos aqui que participaram desse pleito, os candidatos 

também que não estão aqui hoje, mas que participaram para que esse pleito; Victor Crespo aí 

também, fez uma grande campanha. Enfim, a todos que fizeram um grande trabalho e a 

Democracia. E dizer que nós estamos muito felizes porque sabemos que Deus está no controle 

de todas as coisas. Eclesiastes 3 diz: Que há um tempo determinado para todas as coisas e a 

gente sabe que tudo é no tempo e na vontade de Deus, não cai uma folha de uma árvore se não 

for da vontade de Deus, dá permissão de Deus, melhor dizendo; não acontece nada se não for 

da vontade de Deus. Então nós precisamos entender isso. E queria dar parabéns em especial ao 

presidente Sallum, pelo grande trabalho na campanha, e também Alessandra, e principalmente 

ao prefeito Miguel e ao vice Marquinho, pelo grande trabalho também que fizeram aqui nessa 

campanha, uma campanha muito difícil, todas as campanhas como diz o Norbal, todas são 

difíceis, mas essa eu acho que foi mais viu, foi mais difícil, muitos candidatos com pouco recurso, 

outro com mais. Mas enfim, a gente trabalhou com aquilo que a gente tinha na nossa mão e a 

gente fez o nosso melhor. Sei que cada um que está aqui fez o melhor que podia fazer. Para 

finalizar, eu queria dar os parabéns também a todos os candidatos que não foram eleitos, porém 
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eles fazem parte de todo o ciclo para que se fizesse um vereador, dois vereadores, três 

vereadores, em especial eu queria agradecer a todos os candidatos do PSD, eu estou vendo aqui 

o Rafael lá fora, fez parte também do nosso time, a Jennifer de Santa Rita, não está aqui, mas 

também lutou muito; tem vários candidatos aí, o Guina Monta Loja, a Elisângela Protetora, 

vários candidatos do PSD, se não fossem eles, nós não teríamos conseguido fazer três cadeiras 

que foi a Rosana do Supermercado, Micheli Vaz. E também eu quero agradecer a toda a equipe 

do PSD, em especial também aos meninos do barracão lá, que ficavam dia e noite trabalhando, 

levando água para as meninas, atendendo, socorrendo. E agradecer todo mundo que nos ajudou 

nessa campanha, na minha campanha, as meninas de rua, os nossos amigos. E queria agradecer 

em especial ao nosso amigo Marcel Soares; também o Capitão Juliano; ao Digão, que andaram 

pela rua aí nos quatro cantos da cidade. Também a toda equipe aí que fez um grande trabalho 

para nos ajudar. Nossa secretária também Fabiana, Giovana... Todas as meninas lá do escritório 

e a toda equipe que trabalhou para que o nosso prefeito Miguel fosse eleito. E queria agradecer 

também a minha família: A Giovana, Paulo Miguel e o Arthur e a minha mãe Neusa, eles que se 

alegram com a gente, mas também choram com a gente, choramos por diversas vezes, 

passamos por muitas dificuldades, mas hoje nós estamos aqui reeleitos. Para quem não sabe da 

minha história, em 2012 eu tive 654 votos, não fui eleito, em 2016 eu tive 812 votos, não foi 

eleito por 11 votos; em 2020 nós tivemos 1006 votos e agora 1.222 votos. Queria agradecer a 

cada voto da nossa população, que confiou na gente. A nossa votação vem crescendo e nós 

vamos aí melhorando a cada dia, trabalhando pela nossa população. E presidente, não é por 

propostas, é por propósito que nós estamos aqui. Há um propósito de Deus nas nossas vidas e 

eu quero agradecer mais uma vez a Deus por poder estar aqui, nós vamos fazer aquilo que Deus 

permitir e nos direcionar. E uma frase que eu sempre falo nos meus vídeos: nós vamos 

trabalhando, aliás nós vamos acompanhando, fiscalizando e trabalhando para melhorar a 

qualidade de vida das pessoas de Tatuí. Que Deus abençoe, Deus abençoe a todos e um forte 

abraço e o vice venceu. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Quero parabenizar o vereador 

Paulinho pela eleição. O próximo vereador a fazer o uso da tribuna, vereador Renan Cortez. 

[VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, nobres pares, membros da mesa, público 

que nos assiste, presencial e pela Câmara TV. Senhor presidente, gostaria de agradecer 

primeiramente a Deus, segundo a minha esposa, meu filho. os meus enteados, minha mãe, 

minha irmã, minha sogra, meu sogro, cunhado, cunhada e a todas as pessoas que estiveram 

dentro desse projeto nesses 45 dias. As pessoas que me escutam, sabe quais são e seria um 

pecado enorme se eu esquecesse de alguém; então eu vou me reservar em agradecê-los do 

fundo do meu coração, sem citar nomes. Eu acredito que nosso partido, o MDB fez um trabalho 

em equipe, um trabalho idôneo, trabalho rua a rua, do jeito que a política merece e que deve 

ser. Eu gostaria de estender esse parabéns à todos os partidos que concorreram as eleições 

municipais, a todos os candidatos a vereadores e vereadoras, e também parabenizá-los pela 

idoneidade que nós vimos nas ruas da nossa cidade e também a grande força de vontade que 

muitos deles transpareceram, assim como nós. Eu quero parabenizar também as campanhas 

majoritárias, a campanha do candidato a prefeito Rogério Milagre, a campanha do presidente 

dessa casa que nos conduziu esses dois anos com muita democracia, campanha do candidato a 

prefeito Eduardo Sallum, a campanha da candidata a prefeita Alessandra Gonzaga e também do 

candidato a prefeito eleito pela população, Professor Miguel. Parabéns a todos, que vocês de 

alguma forma fizeram aquilo que foi necessário e de uma maneira responsável. Eu sempre digo, 

sempre falo aos membros do MDB, do meu partido, o qual sou presidente: o importante de uma 
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eleição é começar bem e terminar bem, esse é o maior resultado. As eleições estão aí de dois 

em dois anos, a democracia está aí e a concorrência está aberta sempre. Então a maior 

importância de uma eleição é começar bem e terminar bem e acredito que nesse sentido todos 

nós fomos mais que vitoriosos. Eu quero agradecer também prioritariamente a toda população 

que nos recebeu de portas abertas, que me recebeu com muito carinho, sempre com sorriso no 

rosto, sempre com muita alegria e dispostos a ouvir o nosso trabalho e as nossas propostas. Eu 

quero agradecer de coração ao município de Tatuí, a Tatuí que nós amamos, por receber a 

democracia na porta das casas. Queria agradecer de coração aos 1740 votos que a população 

nos confiou, nos confiou primeiro por permissão de Deus e depois por uma equipe muito bem 

formada e pessoas formadoras de opinião, que acreditaram no meu trabalho e no nosso 

trabalho. Que Deus dê sabedoria, saúde e acima de tudo muita humildade para trabalhar ao 

lado da nossa população. Parabéns a todos os vereadores que foram reeleitos e os vereadores 

que chegam eleitos para essa nova missão no peito de 2025/2028 no nosso município. Que Deus 

guie e de sabedoria a todos, que Deus permitiu que vão estar nessa casa de leis nos próximos 

quatro anos. E que seja sempre decidido tudo aquilo que é em favor em prol a nossa população 

tatuiana. Quero agradecer aqui também a minha grande parceira, deputado federal Simone 

Marquetto, todo auxílio, todo investimento nesse período de um ano e dez meses que ela está 

também à frente do mandato de deputada federal e que ela possa continuar investindo e 

ajudando a nossa população tatuiana. Quero agradecer também todo subsídio vamos dizer 

assim, administrativo e jurídico que nós tivermos, doutor Renato Camargo, doutora Lilian e toda 

equipe ali que nos deram respaldo durante essa campanha. Foi uma campanha difícil, de sol a 

sol, mas aquilo que for permitido por Deus, foi instituído na nossa cidade e nós fizemos bonito 

acredito enquanto candidatos. Eu gostaria também de ressaltar aqui nessa casa de leis o bom 

convívio que nós tivemos nessa legislatura; nos projetos de sucesso que nós entramos em 

consenso, que era benefício para a nossa população e colocamos como destaque em benefício 

de todos. Então só não parabenizo os nobres pares pela campanha, por aqueles que atingiram 

o objetivo, mas eu agradeço e parabenizo a todos pela cumplicidade em benefício à população 

tatuiana. Quero dizer também como foi nesses quatro anos, nós temos um trabalho aberto, sem 

nenhum tipo de rivalidade e que nós continuarmos assim, tentando trabalhar e fazer junções 

para que o nosso município seja sempre beneficiado. Então eu quero finalizar mais uma vez 

agradecendo a Deus pela permissão, por nos permitir chegarmos até o dia de hoje, de uma 

forma simples, humilde, transparente e idônea acima de tudo e que assim seja em todos os 

momentos que nós concorremos a eleição no nosso município. Parabéns a todos, Parabéns as 

mulheres que foram relentas, as mulheres que foram eleitas para representar cada vez mais 

essa tão importante parcela da nossa sociedade, assim como fizeram a diferença nesse 

mandato, eu tenho certeza que na próxima legislatura farão também total diferença. Eu sempre 

digo nas minhas falas que nós não fazemos nada, que tudo quem faz é Deus, nós somos 

instrumentos. Eu atribuo essa jornada de 45 dias, de busca, de mais uma vez estar aqui 

representando a sociedade, 100% a Deus obviamente. E eu gostaria de encerrar a minha fala 

ressaltando pessoas importantes que passaram na minha vida e não estão, não estiveram junto 

de mim nessa campanha: claro, meu saudoso pai, Ângelo Cortez, meu grande amigo, meu 

irmãozão que não está mais entre nós também, o Giovani Fidêncio e também é claro não poderia 

deixar de mencionar, um integrante do nosso partido MDB, que infelizmente nos deixou em 

meio a essa corrida eleitoral, o Professor Ismael Cleto. Então deixo aqui a minha gratidão ao 

meu pai, ao Giovani e também ao Professor Ismael, que com certeza tem total mérito e 
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participação em tudo que nós fizemos nesse ano mais uma vez. Obrigado a todos. Obrigado 

presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Quero parabenizar o senhor vereador 

Renan Cortez e também não consegui falar naquela hora que estava chamando outro vereador, 

mas parabenizar o vereador Paulinho, também, por ter escalado aí mais uma escada na sua 

votação pelo trabalho que fez nessa câmara e reconhecido pelo povo. Questão de ordem, 

vereador Renan. [VER. RENAN CORTEZ]: Sabe de uma coisa? Eu cometi um erro gravíssimo 

presidente, eu esqueci de agradecer os meus assessores, olha que pecado. A minha assessora 

Rosa, a querida Rosa e o meu irmãozão, o Geraldo Queiroz, que obraram comigo essa luta aí 

nesse sol, no dia a dia, junto com todos que fizeram parte da nossa equipe. Então eu queria 

agradecer do fundo do meu coração. Muito obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Próximo vereador fazer o uso da tribuna, vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO 

ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, 

público presente, público que nos assistem pela TV Câmara. Quero agradecer mais uma vez a 

Deus por esta noite maravilhosa e por também ter me concedido mais uma vez aí continuar 

trabalhando em prol da população tatuiana, principalmente daqueles que realmente mais 

precisam da nossa atenção. Eu queria deixar aqui minha fala senhor presidente, pedir 

encarecidamente as pessoas que frequentam, que vem aqui até a Câmara Municipal, como o 

senhor acabou de dizer: é um momento democrático, da democracia, a votação, as eleições já 

se passaram e nós temos que pensar na nossa cidade. E também supostamente aí pessoas 

aliadas do senhor prefeito, que possam ter essa compreensão, porque aqui nós não estamos no 

campo de guerra, nós temos adversários políticos, não inimigos e a cidade nossa precisa de uma 

câmara eficiente, uma câmara que realmente possa os 17 vereadores sem exceção de nenhum, 

porque quem estará aqui e quem continuará a partir do dia primeiro de janeiro de 2025, é 

porque houve um reconhecimento da população tatuiana. Então eu peço encarecidamente que 

haja respeito, não somente por esse vereador que vós fala, mas por cada um de nós que estamos 

aqui, pelo menos eu vejo, eu como vereador reeleito dessa cidade, me sinto no dever, no 

compromisso de continuar trabalhando em prol da população e fiscalizando também os atos do 

executivo, não por questão de ego, não é por questão de bronca ou mágoa, mas sim é o nosso 

dever, vereador nada é mais do que um fiscalizador da sociedade, estamos aqui para criar 

Projeto, Indicações, Requerimentos e fiscalizar e o que eu vejo que foi concedido pelo criador e 

confirmado pela sociedade através do voto, aonde eu sempre falo, o voto dele legitimidade. 

Muitas das vezes o que a gente questiona, a gente fala aqui, tem gente que não concorda, não 

aceita, mas tem que respeitar, respeitar, porque a gente está aqui para questionar aquilo que é 

bom para nossa sociedade, nada de mal, não tenho ódio, não tenho mágoa de ninguém, mas 

aquilo que é real nós temos que passar para a sociedade, para o povo de Tatuí. Subir nessa 

tribuna e ter a oportunidade de ser reeleito com a quantidade de voto com a graça de Deus e a 

força popular de quase mil votos ai senhor presidente, 908 pessoas que foram até as urnas e 

acabaram depositando esse voto de confiança porque sabem o quanto eu, esse vereador que 

vos fala, o quanto é importante continuar nessa Câmara Municipal para defender os direitos da 

sociedade. A gente não quer, como eu sempre disse aqui: “quanto pior melhor”, nós queremos 

o melhor e quanto melhor, melhor ainda, porque quem sofre, quem perde não é esse vereador, 

não é aqueles que foram eleitos ou reeleito senhor presidente. Porque nós temos que entrar 

aqui e não entrar mudo e sair calado, nós temos que entrar aqui e falar aquilo que realmente a 

sociedade espera de nós; seja satisfatoriamente ao executivo ou insatisfatório, ou até mesmo 

os nobres pares muita das vezes, mas o maior objetivo sempre é pelo povo e em prol ao povo, 
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é o que eu trabalho, sempre questionei em cima disso, quem me conhece sabe da maneira que 

eu conduzo a minha vida, os meus trabalhos. Eu falo aquilo que eu sinto e aquilo que realmente 

muita das vezes até chateia alguém da família, às vezes um amigo, às vezes um parente, mas 

nós temos que andar com a verdade. Graças a Deus nós fizemos uma campanha aí no que eu vi, 

na onde eu pude alcançar, ver que foi uma campanha realmente transparente, uma campanha 

de excelência que foi feito pela equipe de Alessandra Gonzaga, vice Fábio Menezes e todos os 

componentes, os vereadores que puderam compor juntamente com essa equipe. Então aqui 

deixa o meu abraço a Alessandra, ao Fábio e toda equipe e todos os vereadores da coligação 

que participaram e dizer que continuarei lutando incansavelmente para um bem de uma 

sociedade. Tenham certeza, que a partir do dia primeiro de janeiro, esperamos que tudo aquilo 

que nós, eu, esse vereador principalmente, que colocaram aqui através de documento, que 

possa ser realmente revisto não somente pelo executivo, mas por toda a sua equipe, para um 

bem coletivo, porque eu não utilizo do meu cargo para utilizar muita das vezes a prefeitura como 

cabide de emprego, jamais, eu acho assim. E outra coisa senhor presidente, a partir de agora 

nós não podemos aceitar, nós vereadores, os 17 vereadores aqui, nós não podemos aceitar, seja 

do lado A, do lado B, do lado C, pessoas que venham aqui tentaram impedir vereador de falar 

aqui nessa tribuna, porque já passou o momento, a festa da democracia, que é as eleições, agora 

vai ficar provocando, questionando, criticando, fomentando uma situação para quê? Para que 

nós que já estivemos esse tempo questionando, fiscalizando, continuar batendo essa briga, é 

para acontecer isso será? Será que é isso? É muito desagradável esse tipo de situação; eu espero 

que o chefe do executivo possa realmente chamar esse tipo de pessoas que vem aqui para tentar 

coibir, inibir, protestar em cima da fala de um vereador que é para o bem coletivo, é chato isso 

aí, muito desagradável, vai até quando isso? Então é mais um questionamento, mais uma 

colocação desse vereador, eu não me rebaixo com pessoas que infelizmente não tem uma visão 

política, um bem-estar da sociedade, graças a Deus estou indo para o quarto mandato como 

vereador, eleito pela sociedade, porque construir todo esse trabalho através de muitos anos, 

quantos anos estou na vida pública trabalhando em prol da sociedade. Se eu tive a oportunidade 

de estar aqui no quarto mandato, é porque fui reconhecido pelos munícipes de nossa cidade. 

Agora aqueles que não aceitam, chora que dói menos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, vereador. Coloco em votação os Requerimentos. APROVADOS por 13 votos. Em 

votação a Moção. APROVADA por 13 votos. Questão de ordem. [VER. PAULO SÉRGIO DE 

ALMEIDA MARTINS]: Senhor presidente, queria agradecer também aqui a presença estava, 

estava escondidinho lá, o Ronaldo Teles, nosso grande amigo que trabalha com crianças 

deficientes e mesmo não podendo concorrer devido a um problema, mas participou até o final 

da campanha, viu Ronaldo, Deus abençoe muito, parabéns para o Ronaldo aí que fez um grande 

trabalho, ele faz o trabalho na Equoterapia, obrigado, viu Ronaldo, Deus abençoe muito você e 

toda sua família. Obrigado, senhor presidente. [VER. JOÃO FRANCISCO DE LIMA FILHO]: Senhor 

presidente, queria também agradecer aqui, acabou de chegar a minha outra filha e a minha neta 

Isabela, que foi eu acho, que fez muita campanha para mim e meu genro, que eles estavam na 

missa, então acabaram de chegar. Quero agradecer, esse agradecimento vai para você Isabela, 

toda sua família, tá bom, filha, vovô te ama. Obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Sejam bem-vindos a esta casa de leis. Requerimentos ao senhor Perfeito: nº 3379 a 3406/2024. 

Vereadores, eu vou pedir só suspensão por um minuto da sessão, até para a gente ficar aqui 

mesmo no plenário, porque precisaremos convocar uma Sessão Extraordinária e um dos 

projetos é o Programa Bolsa Aluguel Social, esse já está viabilizado e o outro, eu só quero ver se 
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eu consigo viabilizar vereadores, Projeto de Lei nº 63/2023, que também reorganiza o conselho 

da mulher, para a gente colocar junto para votar. Então vou dar um minuto de 

suspensão. Retomando a sessão. Eu queria agradecer aqui aos vereadores que fizeram com que 

a Emenda ao PL nº 63/2023, pudessem estar aptos para ser votada ainda nesta noite; agradecer 

ao vereador Fábio Villa Nova, João Éder e Renan Cortez, da comissão de constituição, justiça e 

redação. Agradecer a comissão de obras e administração pública, o vereador Levi Soares; 

agradecer as vereadoras da comissão de interesse da mulher, vereadora Micheli Vaz, Gabriela 

Xavier e Cíntia Yamamoto; e agradecer aos vereadores da comissão de Finanças, Marquinho de 

Abreu, Valdir e o vereador Márcio do Santa Rita. Questão de ordem. [VER. ANTÔNIO MARCOS 

DE ABREU]: Quero cumprimentar aqui os futuros vereadores, Vereador Kelvin, que foi eleito 

pela nossa população, parabéns; e também ao Vereador Leandro Magrão; parabéns aos dois 

vereadores que vão compor na nossa casa de leis aqui. Também quero agradecer a presença do 

ex-vereador e ex-presidente dessa casa, vereador Junior Vaz e também o ex-presidente, vice-

presidente dessa casa, o vereador Zé Tacão, sejam muito bem vindos também nessa casa, tá 

bom, gente, muito obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Quero saldar o secretário 

Júnior Vaz, Zé Tacão presente, agora que eu estou vendo aí, estava procurando o Zé Tacão, Deus 

abençoe. Saldar o Kelvin, eleito aí com 1453 votos, parabéns e saudade também o Leandro 

Magrão, que teve 930 votos nessa eleição e saldar o Marcelo, Marcelão que está aí, corintiano, 

uma salva de palmas para o Marcelo gente. Esse daí é o mais ácido desta casa de leis, não é 

verdade? Convoco Sessão Extraordinária, logo após esta Sessão Ordinária, para apreciação dos 

seguintes Projetos de Leis nº 63/2023, 59/2024; Requerimentos nº 3338, 3350, 3354, 3355, 

3372 e 3373/2024.  Então os senhores vereadores e senhoras estão devidamente convocados 

para Sessão Extraordinária, logo após esta Sessão Ordinária. Que o senhor secretário proceda à 

leitura dos Votos de Pesar desta sessão. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: *Votos de Pesar às 

digníssimas famílias de: JOSÉ RODRIGUES PEDRO FILHO. Autoria: Paulinho Motos; ÉDI GOMES. 

Autoria: Renan Cortez; ESPOSA DO CARLÃO POLIS. Autoria: Marquinho de Abreu. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: ((Minuto de silêncio)). Nada mais havendo a tratar, em nome de 

Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Solicitando aos senhores e 

as senhoras vereadoras, que se mantenham nos recintos dá câmara, para logo mais iniciarmos 

Sessão Extraordinária. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício 

Tancredo Neves, aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro. 

         Sala das Sessões, 07 de outubro de 2024. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

1º Secretário 
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